

利好难敌再融资 上证综指击破前期低点

上周五上证综指杀破年线后，管理层再次“放行”新基金。不过，市场对这样的利好消息已经反应麻木，周一早市上证综指仅冲高20余点后便调头向下，盘中虽有几波反弹，但抛盘依然沉重，午后上证综指击破前期低点4195点。收盘时沪深指数跌幅均超过4%，分别收于4192.53点和15486.67点，两市合计成交金额不足1400亿元，总体呈现缩量深跌的态势。

◎本报记者 许少业

俗话说“一鼓作气再而衰三而竭”，同样是放行新基金，最近三次的利好效应却是逐次递减。2月4日大盘井喷涨幅接近8%，2月18日上证综指的涨幅只有1.58%，而到了昨天，大盘对发行新基金的利好已经反应冷淡，大盘不涨反而出现深跌。

一些分析人士认为，目前市场的主要矛盾在于上市公司大规模再融资。事实上，上周大秦铁路涨停，本周一中国联通跌停，均与再融资的传闻有关，可以说，市场对巨额再融资的恐惧已经到了杯弓蛇影的地步。而中国平安、浦发银行等有再融资意向的个股，股价更是屡创新低，在某种程度上强化了投资者对再融资的厌恶之情。其次，目前市场环境下发行新基金，申购情况远不如去年火爆，预期的新增资金数量或许难以抵挡汹涌的卖盘，尤其是限售股的堆积解禁。

从周一的盘面来看，空头主力仍是大盘蓝筹股，中国联通、中国船舶、国元证券和西山煤电等品种均封住跌停，煤炭、保险、证券和航空等板块也是集体大幅下挫。此类股票权重较大，对大盘走势有举足轻重的影响，一旦集体下跌不仅直接带动指数下行，也会影响其他板块个股的表现。从目前的情况来看，前期的热点板块已有走软迹象，一旦形成补跌，大盘还将继续向下寻求支撑。

另外，本周后期市场的资金面将面临更严峻的考验，周二中国铁建上网发行，周三招商银行解禁25亿多股，本月底浦发银行可能召开董事会讨论增发方案，之后中国平安、中国中铁陆续将有大量配售股上市。分析人士称，上述事件均有可能诱发投资者悲观情绪的恐慌性放大。

从技术面上来看，上证综指在上周击破年线后，周一又击穿前期低点，显示目前市场整体气氛低迷，投资者心态谨慎。针对后市，有机构认为，考虑到短期市场所处的环境变化，在市场调整过程中虽然部分小市值个股逆势走强，但是周一如龙实业、威远生化、北海国发等出现在跌幅前列，故不排除在权重股下调之后部分中小市值个股补跌的可能性，投资者操作上应适当谨慎控制及调整仓位。也有机构认为，预计短期大盘将回购去年7月的跳空缺口4062至4091位置；但连续的快速下跌也孕育反抽的机会，目前的点位距离缺口已经非常接近，大盘继续下行的空间不大。



昨天，股民在福州一家证券营业部内关注股市行情 本报传真图

■相关新闻

港股成交额创半年新低

◎本报记者 王丽娜

内地股市持续大幅下挫，港股市场上中资股跟随下跌，从而拖累港股高位低走，成交额创下半年来的新低。恒指昨日跟随外围股市高开241点，盘中一度摸23553点，下午跟随A股倒跌至23165点，收市报23269点，跌36点，大市成交额仅637亿港元，创下去年8月14日以来的新低。中资金融股拖累国企指数也倒跌134点，收报13202点，跌幅为1%。

分析人士认为，目前港股缺乏利好因素的支持，而内地股市的下跌给H股造成压力，近期港股前景仍不确定，成交量的萎缩也说明市场观望气氛浓厚。

市成交额仅637亿港元，创下去年8月14日以来的新低。中资金融股拖累国企指数也倒跌134点，收报13202点，跌幅为1%。

分析人士认为，目前港股缺乏利好因素的支持，而内地股市的下跌给H股造成压力，近期港股前景仍不确定，成交量的萎缩也说明市场观望气氛浓厚。

一主两翼 灿烂棉业 引领现代农业新赛季

——新疆赛里木现代农业股份有限公司董事长武宪章先生访谈

■记者

富有盛名的蒙古族“那达慕”大会每年都举行在赛里木湖畔，寨里木湖古称“乳海”，每年入冬，这里雪盖冰凝，略呈椭圆形的湖面，镶嵌在冰雪原野之中，宛若洁白松软的丝绵上点缀着一颗硕大晶莹的翡翠。到了春夏之季，湖畔林茂洞清，草深花繁，辽阔的草原上，牛羊无数，骏马奔驰，构成了一幅粗犷深邃的牧场风情画。在这风姿如画的湖边就坐落着新疆现代化农业的奇葩——新疆赛里木现代农

业股份有限公司。

是什么让地处边陲的农场成长为资本市场的企业明星？是什么让昔日的荒蛮之地焕发出勃勃生机？为了解开这个疑问，我们一行来到古代“丝绸之路”的枢纽——博尔塔拉蒙古自治州，来到“青色的草原”。

新赛股份 赛里木湖畔升起的太阳

新赛股份自1997年筹备，1999年募集设立到2004年上市，中国经济资本市场新一轮的完整周期，见证了上一轮中国资本市场的辉煌与黯淡，其百折不挠的韧劲精神最终获得市场的认可。四年的时间里，新赛股份公司净资产从设立时的1.5亿到目前的6亿元，股票市值达30多亿元……正如当地政府将新赛比喻为博州经济发展的一轮太阳。

见到新赛股份的年轻掌舵人董事长武宪章，听他轻松语态介绍新赛十年的发展，却让我们感受到的是那段不平凡的岁月。如今的新赛股份，“一主两翼”的灿烂棉业铸就了现代农业的新一轮辉煌！

只要有机会见到武董事长，你一定会听到他关于新赛的“一主两翼”，武董说，“我会不厌其烦地介绍我们的战略，这里面深深浸透着新赛人的心血与自豪。”

武董说：“新赛股份上市后，我们根据公司的外部环境和内部能力制定了‘一主两翼’的发展战略，即打造一条以棉花为主体，食用油和棉纺为两翼的纵向产业链。”

新赛股份的外部环境，一指新赛所处的新疆

是中国最重要的商品棉基地。在棉花种植面积、总产量、平均亩产等7项指标上，新疆已连续15年位居全国首位，产量占全国的40%。如何将丰富的棉花资源优势转化成经济优势、竞争优势，是新赛等每一家企业的使命；二从市场看，中国的棉花市场一直存在短缺，棉花的进口依存度在35~40%之间。棉花如此，食用油亦如此，在中国这样一个人口稠密迅速发展的大国，衣食是头等大事，何况棉花和食用油更是国家重要的战略物资，这次我国南方的雪灾救援更证明了这一点。这些因素是确保新赛产业持续发展的关键所在，可以说，外部环境给予了新赛股份以优越的发展条件。

新赛的内部能力又如何呢？上世纪八十年代，新赛股份在高起点上发展现代农业，它在种植中全面推行现代农业生产精准技术，机械化程度达85%，滴灌面积占比达90%，所属农户棉花单产达132公斤/亩，处于世界领先水平。公司拥有一支训练有素、管理优秀的团队，经过近年的摸索，新赛在分公司实施了农业生产经营的“五统一”管理模式：“统一种植、统一机械作业、统一技术措施、统一产品收购、统一产品加工”，初步形成了包括为农户提供技术指导，为农户提供生产资料，为农户提供信用支撑为主要内容的公司与农户的利益连接机制；再从公司的机械设备来看，目前国内用于棉花加工企业的机械设备都是在新赛率先试用，所以公司所使用的棉花加工设备在国内都是最好最新的；更重要的一点是新赛股份的产业符合新疆自治区、符合新疆生产建设兵团的远景发展规划，是当地战略规划的重要组成部分；与此同时，新赛股份还具备较强的经济实力，公司不仅具有良好的金融信用度，与国内多家商业银行签订了战略合作协议，还得到了控股股东的鼎力支持。

武董肯定地说：“新赛股份的外部环境和内部能力是确保新赛产业持续发展的关键所在，并使新赛具备了不容置疑的竞争实力，历史实践证明，新赛完全有能力担当棉业和油脂行业龙头的鼎力支持。”

武董说：“新赛股份上市后，我们根据公司的外部环境和内部能力制定了‘一主两翼’的发展战略，即打造一条以棉花为主体，食用油和棉纺为两翼的纵向产业链。”



发展重任。”

武董畅言：“一主两翼中，棉花是新赛股份赖以安身立命之本。2004年初新赛股份成功登陆A股后，借力于资本市场，在兵团和自治区政府的关怀下，管理层敏锐地把握机遇，在新疆北坡的核心经济带实施棉花产业的战略布局。尤其是2006~2007年，通过一系列成功收购兼并，共将7家棉花加工企业收入新赛旗下。控制了轧花厂，就控制了对农户最有影响力的销售据点。并购完成后，新赛股份的籽棉年加工能力提高到18万吨，皮棉产能由2006年度的3.1万吨提高至6.2万吨，成为新疆排名第二的棉花产品供应商。”

油脂业是新赛的两翼之一。新疆是天然的、最好的特种油料作物基地，新赛以精良的技术装备高起点涉入国内食用油领域，可追溯到世纪九十年代的中国农业发展项目建起的新疆最大的赛里木油脂总厂，其后，在兵团和自治区政府的大力支持下，公司在天山南北的主要油料产区完成了

布点，先后整合、收购、设立了博乐油脂、图市油脂、伊犁油脂、乌鲁木齐油脂等，短短几年的时间，新赛股份奠定了在新疆油脂产业的龙头地位。

公司生产的红花籽油、葡萄籽油、番茄籽油等特色食用油，有着特殊的营养价值和保健作用。“新赛”红花籽油获全国首批健字号食用油认证，“羚羊唛”牌一级葵花籽油通过“绿色食品认证”。其拥有“有机产品认证”的食用油，远销至北京、上海等大中城市，正成为都市消费的时尚健康潮流，成为公司闪亮的利润增长点。

资料显示，新赛股份油脂产业发展近两年时间，截至2007年上半年，其业务收入已占公司总营业收入的36.49%，武董亦表示，棉花主业为油脂侧翼的发展提供了坚实基础，油脂侧翼的发展则延伸了公司主业盈利能力，并有效增强了公司整体抗风险能力。

基于公司在棉花资源方面的优势与近年棉纺

产业抓住机遇，向棉业下游棉纺工业延伸，通过进入当前需求不断增长并发展旺盛的高档紧密纺精梳纱细分行，打造公司主业另一侧翼棉纺业务，通过延伸棉花产业链，丰富公司产品结构，最大限度获得产业链各环节利润，开拓多点盈利模式，将资源优势转化为经济优势。

据悉，新赛股份本次配股募集资金投资项目“紧密纺精梳5万锭生产线建设项目”建成后，将生产市场上紧俏的高档紧密纺精梳纯棉纱，形成高档棉纱生产基地。该项目采用具有世界先进水平的国外设备，产品定位高，设备造型精良，劳动用工少，产品档次高，经济效益好。它的建成标志着新赛股份“一主两翼”战略格局基本形成，新赛股份由单一的农业公司，走向以农业产业化和工

业加工及贸易为主体的集团化公司。

武董坦言，新赛股份及时把握了市场时机，新赛的产业格局充分利用了当地的资源和各种优势，极大发挥了新赛内部资源的整合能力，符合新疆和兵团区域性的战略布局和规划，得到了控股股东的大力支持。长期来看，新赛股份具备很好的发展潜力和巨大的成长空间。

三大支撑 演绎新赛腾飞的传奇

实际上，“一主两翼”仅是新赛股份战略的一个组成部分，是新赛股份的产业定位，但这仅仅解决了“做什么”的问题，要实现战略目标，新赛股份在如何做呢？

武董归纳的三大支撑、两大保障给予了我们明确答案：“所谓三大支撑：一是企业技术创新，技术创新是公司培育核心竞争力的重要组成部分，棉业以新赛农科所为平台，油脂、精纺业以公司企业技术中心为研发平台，通过产学研结合的方式，使公司始终处于市场的制高点，始终保持竞争的主动性，并成为公司持续创新的源泉；二是打造营销中心，新赛股份在具备了很强的种植加工能力后，在以往销售经验的基础上倾力搭建营销平台成为当务之急。目前，公司此项工作的重点在于制定适合公司发展需要的营销策略和营销模式，培育一支适应营销策略的营销队伍；三是

打造人才中心，新赛股份虽处中国偏远的大西部，但目前公司已引进了20多位高学历资深的专业人士。公司在引进人才战略上，积极推行管理队伍的职业化，技术和业务队伍的专业化，着力培育一批受过专业技能培训的技术工人军。新赛股份的激励机制吸引了公司人才的引进，而制度安排保障着公司人才队伍的建设。”

武董所言的两大保障：包括管理的提升和资金支持。两年前，新赛股份聘请了国际专业咨询公司进行诊断，制定了更加适合新赛股份的组织架构，管理流程和内部控制；在资金支持方面，公司首先加强了银企合作的间接融资，新赛股份从创立至今一直保持着良好的银行信誉，是新疆最早进入“重合同守信用的企业”之一。其次充分利用资本市场直接融资，再就是引进战略投资者，成为改善公司经营管理的保障措施。

新赛股份的发展是不断创新的过程，从中国最西部的博州走入国内资本市场，从赛里木湖畔进军天山北坡核心区，再翻过大山进入伊犁河谷，进入南疆喀什……虽然如此，新赛的成长才刚刚开始。

武董以充满自信的语气告诉我们，新赛股份将根植于中国西部，放眼市场，志存高远，充满活力。它将在兵团和自治区政府的大力支持下，以资本市场为坚强后盾，坚持“一主两翼”发展战略，争取在3~5年内，实现棉花产量占全疆10%~15%，成为国内棉业“行业旗舰”；食用油产量占全疆40%以上，成为新疆乃至西北地区“油脂龙头”；棉纺业成为当地“工业支柱”。未来的新赛股份，将成为“中国一流的棉油相关产品供应商”，为投资者创造丰厚而持久的回报！

临别之时，新赛股份蓝绿黄辉映的企業LOGO尤为醒目，它寓意着在科技蓝天下降落的壮丽风光和在廣袤的西部原野上升腾起的新赛朝阳。(CIS)

(宋雨 刘冬梅)

■基金动态

股票型基金包揽抗跌榜前五名

◎本报记者 郑焰

截至2月22日的银河证券数据显示，在除货币市场基金外的所有基金产品中，仍有26只基金实现了今年以来的净值增长。

其中，债券型基金占据17席，为今年以来表现最好的板块。但股票型基金仍包揽了此番抗跌榜的前五名，基金汉鼎、东吴价值成长双动力与华夏大盘精选，今年以来的净值增长率分别达5.17%、3.9%、3.72%，位列前三甲。

净值数据与行业动态似乎表明，市场避险情绪正在高涨。

避险情绪高涨

从基金种类来看，受益于被投资市场的避险功能，债券型基金在此轮调整市场中显示了优势。

银河数据显示，截至2月22日，债券型基金板块今年以来的平均净值小幅下跌了0.31%，大大好于股票型基金6.52%、偏股型基金6.65%的平均跌幅水平。共有17只债券型基金实现了今年以来的净值增长，而股票型基金只有6只，偏股型基金2只。

债券型基金多投资于风险较低的固定收益产品，某些可少量参与打新股。在前两年单边上扬的牛市行情中，股票仓位高的基金产品获得了惊人的收益，而债券

基金的超额收益也来源于股票。

但随着市场步入调整，避险情绪高涨，债券基金的劣势反而成了优势。其安全性在这一巨幅震荡的市场中，显得尤其可贵。

股票基金仍有超额收益

少数股票型基金表现不俗。尽管今年以来，上证综指已跌去了近20%。此番基金抗跌榜的前五名，仍由股票型基金包揽，其中基金汉鼎、东吴价值成长双动力与华夏大盘精选，今年以来的净值增长率分别达5.17%、3.9%、3.72%。

富国基金宋小龙管理的基金汉鼎和富国天瑞，同时实现了难得的净值增长。东吴价值成长双动力股票型基金也进步神速。而去年的年度总冠军华夏大盘精选仍然保持强势。

当然，在主动管理的股票型基金中，仍有不少产品在这三月内的净值跌幅超过了12%。随着市场震荡的加剧，股票基金的业绩或将进一步分化。

快速调仓规避重灾区

对于股票型基金而言，超额收益的秘诀在哪里？

记者在昨日的调查中发现，对金融、地产等重灾区的规避，成为这类股票的共同特征。

■机构观点

“融资门”为何愈演愈烈

◎本报记者 张雪

上周由浦发银行计划增发融资而引发的股市杀跌延续到了本周一。虽然周末管理层再批两只新基金的发行，但市场似乎并不领情，沪深股指不但继续下挫，而且还创出了本轮调整的新低4182.77点。对此，券商研究机构普遍认为，政策暖风能否对冲“融资门”所带来的资金方面压力，尚待观察。

东方证券研究所策略分析师宁冬莉认为，短期来看，大盘股巨额融资以及大量非流通股开始进入流通期是引起市场重挫的原因。今年已有44家上市公司提出再融资预案，融资额超过2500亿元，这无疑加剧了行情的调整，打破了短线市场的脆弱平衡。宁冬莉认为，目前市场资金供给偏紧，很大程度上是因为投资者对经济基本面的未来发展不确定性仍在加剧，导致估值重心不断下移。

中原证券研究所张刚也指出，造成市场持续下跌的主要原因还是“融资门”事件，而且有愈演愈烈的趋势。中国联通成为“融资门”的受害者，昨日该股放量跌停，市场传闻公司有再融资计划。虽然中国联通高管迅速辟谣，但依然无法阻止股价跌停。

针对后市，东方证券宁冬莉认为，短期的市场走势，取决于政策支持的力度与资金信心的博弈。她指出，2006年、2007年股市的大幅上涨，已经严重透支了企业的未来盈利增速。在企业盈利回落的背景下，估值中枢调整是很正常的事。如果站在这个时点上，仅以未来保持25%这样可以预期的增速来看的话，目前26倍的市盈率调整空间已不大。在没有看到经济层面有进一步负面影响时，市场将进一步大幅调整的可能性不大。

中原证券张刚也认为，大盘能否有效探明底部需要政策面的支持。他指出，目前对于后市，东方证券宁冬莉认为，短期的市场走势，取决于政策支持的力度与资金信心的博弈。她指出，2006年、2007年股市的大幅上涨，已经严重透支了企业的未来盈利增速。在企业盈利回落的背景下，估值中枢调整是很正常的事。如果站在这个时点上，仅以未来保持25%这样可以预期的增速来看的话，目前26倍的市盈率调整空间已不大。在没有看到经济层面有进一步负面影响时，市场将进一步大幅调整的可能性不大。

中原证券张刚也认为，大盘能否有效探明底部需要政策面的支持。他指出，目前

上证综指面临着空前的压力。市场各方普遍预期在浦发银行和中国平安的再融资方案确定之前，大盘股难以有效止跌。同时本周招行银行25亿股限售股面临解禁，下周中国平安31.5亿股限售股要出笼，资金面的压力可想而知。张刚预计，股指探明短期底部后，将展开小幅反弹，而上证综指本周有望考验4000点整数关口